Информационная справка-отчёт о реализации инновационной 
деятельности в МКУ ДО «ДДТ» 
за период:  апрель-июнь 2020г.

С января 2020г. педколлектив МКУ ДО «ДДТ» приступил к разработке нового инновационного проекта по теме «Проектно-исследовательская деятельность с детьми с ОВЗ и детьми инвалидами в условиях МКУ ДО «ДДТ».  Цель проекта : внедрение в процесс обучения детей с ОВЗ и детей инвалидов проектно-исследовательской деятельности. 
На основании Приказа ГАУ ДПО «ИРО» № 35 «Об утверждении реестра РТИК» от 23.03.2020г. учреждению присвоен статус региональной инновационной площадки. 
В рамках подготовительного этапа 
 - определены цель и задачи инновационного проекта, основные идеи, актуальность и критерии эффективности проекта;
- рабочая группа (согласно приказу МКУ ДО «ДДТ» №  185от 27.12.20г.) занималась разработкой основных положений проекта;
- подготовлена презентация проекта и представлена в рамках вебинара «Информация о сопровождении инновационных педагогических площадок РТИК» , организованного ГАУ ДПО «ИРО» 10.04.2020г. ;
- назначен научный руководитель проекта – старший методист Центра Развития Дополнительного образования ГАУ ДПО «ИРО» Тапхасова М.А.
- подготовлена и размещена информация об организации инновационной деятельности МКУ ДО «ДДТ» на официальном сайте учреждения и ГАУ ДПО «ИРО» 
Организованы курсы повышения квалификации по теме «Организация и осуществление дополнительного образования детей с ОВЗ и инвалидностью от 5 до 18 лет» в объёме 72ч. С 15 марта по 15 августа, 12 педагогов ДДТ проходят данную курсовую подготовку.
Ещё одно направление инновационной деятельности МКУ ДО «ДДТ» - это развитие агробизнес-образования в условиях ДО в Братском районе. 
[bookmark: _GoBack]В рамках данного направления методистом Дурных И.А. разработан проект, который был представлен на районном совете по инновационной деятельности.  Получены рекомендации и с 1 апреля начата корректировка проектной документации.  Доработанный проект представлен в ГАУ ДПО ИО «Институт кадровой политики» с целью присвоения учреждению статуса региональной инновационной площадки по теме «Развитие агробизнес-образования в условиях ДО Братского района». Проект успешно прошёл экспертизу (получено экспертное заключение). В настоящее время находится на согласовании с учредителем МКУ ДО «ДДТ» -  АМО «Братский район»


Справку подготовила  зам. директора по НМР	                          Синицына С.В.		

