Первого июня для 40 детей Вихоревки распахнули свои двери летние профильные смены «Лидер» и «Каравелла» при МБУ ДО «ДДТ» Братского района.
          На знакомство детей друг с другом и педагогами была направлена игровая программа по станциям «Вместе весело шагать». Перезнакомившись друг с другом,  с самого первого дня ребята окунулись в атмосферу творчества и фантазии: проявили свои таланты в акциях «Рисунки на асфальте», посвященной Дню защиты детей, «Чтобы помнили», посвященной Дню памяти и скорби 22 июня.
          В течение всей смены ребята были вовлечены в калейдоскоп различных событий: тренинги, игры, занятия, экскурсии.   Каждый ребенок открыл в себе что-то новое: кто-то узнал, что трудиться – это интересно, кто-то научился взаимодействовать с другими людьми – ровесниками и взрослыми, кто-то нашел себе новое увлечение в творчестве – пении, хореографии, изобразительном и декоративно-прикладном творчестве, кто-то нашел новых друзей, а кто-то научился не огорчаться при неудачах. Этому способствовали занятия, проводимые педагогами дома детского творчества.
          На протяжении всех 18 дней большое внимание уделялось пропаганде здорового образа жизни: спортивно-оздоровительные мероприятия «Выше, быстрее, сильнее», «В здоровом теле – здоровый дух»; борьбе с негативными, асоциальными явлениями: экскурсии в ОДН,  в отдел по Братскому району ЛО МВД России на транспорте; изучению правил дорожного движения, правил пожарной безопасности: в течение смены проводились экскурсии в пожарную часть – 122,  мероприятия с привлечением психолога Уголовно-исполнительной инспекции; беседы и познавательно-игровые программы, направленные на профилактику правонарушений.
           Также проводились беседы, направленные на психологическую поддержку ребенка, игры на сплочение и  проявление ярких индивидуальных качеств.
          Незабываемые впечатления оставили интеллектуальная игра «КВИЗ», квест-игра «Индейцы», проведенная администрацией Вихоревского городского поселения, а так же посещение экспозиции «Минувших лет живая память» и познавательная программа «История Братского района» историко-краеведческого музея г.Вихоревка.
          Завершились летние смены праздничным концертом, который дети подготовили самостоятельно, проявив свои таланты и приобретенные во время смены знания.
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