В Братском районе в октябре месяце ухудшилась обстановка с пожарами 

Днем 21 октября 2021года произошел пожар в частном жилом доме п. Сосновый Братского района. Пожар обнаружил житель дома напротив – 35-летний Павел Чуднов. Он заметил вырывающийся из-под кровли дым, когда вышел во двор за дровами. Мужчина сразу бросился на помощь соседям, одновременно вызвав пожарных. До прибытия пожарных подразделений Чуднов П. спас двух человек, в том числе малолетнего ребенка, которого с диагнозом: отравление угарным газом, бригадой корой медицинской помощи доставили в детскую больницу.
Прибывшие пожарные потушили пламя в считанные минуты. Огонь повредил входную дверь, стену и потолочное перекрытие. Общая площадь пожара составила шесть квадратных метров. По предварительным данным, причиной возгорания стал аварийный режим работы холодильника в кухне. Взрослые члены семьи не заметили возгорания, так как были пьяны.
На территории Братского района в октябре месяце наблюдается рост количества пожаров по сравнению с прошлым годом, в 2021 году произошло 19 пожаров, в 2020 году за этот же месяц - 14. Также наблюдаем увеличение количества пострадавших, в этом году в октябре на пожарах получили травмы 3 человека, в прошлом году за аналогичный период был травмирован 1 человек.

Уважаемы жители Братского района!
Относитесь более ответственно к вопросу соблюдения правил пожарной безопасности в быту, чтобы не допустить возникновение пожара, сохранить свое имущество, жизнь и здоровье от огня.

Основная часть пожаров происходит по вине людей!

	Печное оборудование

Пожары происходят, когда печи оставляют без наблюдения во время топки.
В сильные морозы печи нередко топят длительное время, в результате чего происходит перекал отдельных частей печи. Рекомендуется топить печь два-три раза в день не более 1,5 часов, чем один раз длительное время.
Нельзя применять при растопке печи легковоспламеняющиеся и горючие жидкости.
Нельзя выбрасывать непотушенные угли и золу вблизи строений.
	Неосторожное обращение с огнем

Не разогревайте на открытом огне легковоспламеняющиеся вещества

Не применяйте открытый огонь и не курите в хозяйственных сараях, кладовых, местах хранения сгораемых материалов.

Не бросайте непогашенные окурки и спички.

Граждане! Не курите в постели!

	Нарушение правил пользования электрическими приборами

Электрические бытовые приборы требуют постоянного надзора и исправного состояния.
Уходя из дома, не забывайте выключать электроприборы!
Не пользуйтесь самодельными электрообогревателями.
Не оставляйте электроприборы включенными в течение долгого времени.
Эксплуатация электропроводов с поврежденной изоляцией запрещается.
	Неправильная эксплуатация электросети или неисправность электропроводки

Не включайте несколько электроприборов одновременно! Недопустимо скручивать и резко перегибать электропровода, завязывать их в узлы, закреплять гвоздями, оттягивать провода и светильники с помощью веревки или проволоки, так как это может привести к повреждению изоляции.



ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ!

При горении выделяются ядовитые газы: синильная кислота, фосген и другие вещества, а содержание кислорода в воздухе падает.

Опасен не столько огонь, сколько дым и гарь от него.

Установите в местах своего проживания (пребывания) АДПИ - дымовой пожарный извещатель автономного действия. Извещатель срабатывает при определенной концентрации дыма. Громкий сигнал распространяется по всем комнатам и даже за их пределами. В случае пожара Вы успеете вовремя вызвать спасателей. 
ПРИ ПОЖАРЕ необходимо немедленно вызвать пожарную охрану по телефону «112», «101», сообщив свой точный адрес, объект пожара и встретить пожарную охрану. 
Детям - если рядом есть взрослые, сразу позвать их на помощь.

ОНД и ПР по г. Братску и Братскому району 
УНД и ПР ГУ МЧС России по Иркутской области



